
１．ご家庭で災害に備えて備蓄食品を常に用意していますか。
(人)

用意している 63
用意していない 36
合計 99

２．ご家庭で備蓄食品の準備は十分だと感じてますか。
(人)

十分だと感じる 1
どちらかというと十分に感じる 12
どちらともいえない 20
どちらかというと不十分に感じる 22
不十分に感じる 44

99

３．ご家庭で何日分の備蓄食品を用意していますか。
(人)

１日分 11
２日分 20
３日分 31
４日分 1
５日分 1
６日分 2
１週間分 3
わからない 20
無回答 10

99

回収率９４％

防災に関するアンケート結果
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４.災害に備え用意している備蓄食品を教えてください。(複数回答可)
(人)

缶詰 57
レトルト食品 60
インスタント食品 64
飲料水 68
災害用α米 20
レトルトご飯（おかゆ） 18
乾パン 25
菓子 40
その他 8

その他……米、冷凍食品、パン、餅、ビスコ、コーンフレーク、防災セット

５．日常の買い物から手軽に始められる備蓄法「ローリングストック」を知ってますか。
(人)

知っている 33
聞いたことがあるが意味は知らない 15
知らない 51

99

６.保育園では「洪水(しんさわ)・土砂災害・がけ崩れ(宝太寺)」の危険がある時、保護者へ降園依頼の
一斉メールを通達しますが、レベルがいくつの時かご存知ですか。

(人)

レベル２ 30
レベル３ 6
レベル4 2
知らない 61

99
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＜考察＞
・災害に備えて常に備蓄食品を用意している家庭は、全体の６４％という結果でした。
家庭で備蓄食品の準備が不十分と感じていた。いつ災害が起きるかわからないので、日頃から備蓄して
おく必要を改めて意識してもらいたいと感じた。

・家庭での備蓄食品の備えは、最低３日分できれば１週間分といわれている。各家庭での備蓄状況は、
３日分が３１％と最も多い結果であった。だが、半数以上の家庭が備蓄食品の準備が不十分と感じていた。

・災害に備えて用意している備蓄食品は、「飲料水」「インスタント食品」「レトルト食品」がTOP3だった。
「菓子」も準備している家庭も多く、災害時など環境が変わってしまうので、子どもが普段食べなれている
食品を用意しておくのは大切だと思った。

・「ローリングストック」を知らない家庭が半数だった。日頃の買い物から手軽に始められる備蓄法なので、
各家庭に伝えていきたいと思った。

・「洪水・土砂災害・がけ崩れ」の危険がある際に、「レベル２」の段階で降園依頼メールを一斉通達する
ことを半数以上の家庭が把握していなかった。


